

## № 30 (21) СКАЗКА ПРО ГОРОШИНУ И БОБ

Жили-были дед и баба. Были у них курочка и петух. Ну, пошли они гулять. Курочка нашла горошек, а петушок – бобинку. И пошли они домой. Пришли они домой, дед и говорит:

– Давайте нам горошек с бабушкой, мы его напополам съедим, а бобинку посадим под пол!

Посадили они [бобинку], выросла она до пола. Пол разобрали. Росла, росла, выросла до потолка – потолок разобрали. Выросла до крыши – крышу разобрали.

Выросла до неба. Дедушка полез по бобине на небо. Пришёл, а там всё, что хочешь: и пить, и есть. «Вот, – думает, – сейчас наемся!» Дед сел за стол и поел. Только поел, слышит: бежат козы, думает: «Куда прятаться?» Раз – под корыто! Козы прибежали и говорят:

– Фу, нерусским духом пахнет!

Дед думает: «Сейчас меня увидят!»

Потом козы ушли и оставили козу-одноглазку сторожить. Старик говорит:

– Спи, глазок, спи, спи, спи!

Она походила, походила и заснула, а дедушка вылез из-под корыта и стал есть опять. Слышит, козы: «Бе-е-е!» – назад бегут! А дедушка опять под корыто схувався\*, а они прибежали и опять закричали:

– Фу, нерусским духом пахнет!

Ту козу как начали бить – чуть не забили!

На второй день оставили козу с двумя глазами. Он говорит:

– Спи, глазок, спи, другой! Спи, глазок, спи, другой!

Она и заснула. Он вылез и опять стал есть. И слышит: опять бегут козы. Он спрятался. Они побили козу.

На третий раз оставили козу с тремя глазами. Дедушка под корытом лежит и говорит:

– Спи, глазок, спи, другой!

Два заснули, а третий остался и всё видит. Он встал, а коза как закричит! Все услышали, прибежали и били деда, а дед говорит:

– Козоньки, миленькие, не бейте меня! Я вам бабушку на хозяйку принесу!

– Ну, принеси, тогда бить не будем!

Он опять полез вниз:

– Баба, баба, иди к козам хозяйничай!

А она сказала:

– А как мне туда залезть?

А дед сказал:

– А не знаю! Ну, ладно! Садись ко мне в штаны!

Баба села в штаны, и они полезли наверх. Лезли, лезли – вдруг штаны порвались, и баба вывалилась и разбилась!

Дед сделал гроб и пошел нанимать голосить\*.

Бежит волк:

– Дед, а дед, куда идёшь?

– Разбилась баба, иду нанимать голосить.

– Найми меня!

– А ты умеешь?

– Умею.

– Ну-ка, попробуй!

– Уу-у-у-у!

– Не-е, не умеешь!

Идётся медведь.

– Дед, а дед, куда идёшь?

– Разбилась баба, иду нанимать голосить.

– Найми меня!

– А ты умеешь?

– Умею!

– Ну-ка, попробуй!

– А-а-а-а-а!

– Не, не умеешь!

Лиса встречается.

– Дед, а дед, куда идёшь?

– Разбилась баба, иду нанимать голосить.

– Найми меня!

– А ты умеешь?

– Умею!

– Ну-ка, попробуй!

Лиса голосит.

– Молодец, умеешь!

– Ну, я пошёл за водой, помоем косточки\*. И ты поголосишь еще.

Он пошёл. А пока он за водой ходил, лиса все косточки обгрызла.

Дед пришёл и не понял, что косточек меньше стало, а второй раз пошёл за водой и заметил, что косточек нет и лисы нет. Он так и подумал, что лиса съела кости и меня обманула.